
 

香港研究協會於 8 月 5 至 11 日展開全港

性隨機抽樣電話訪問，成功訪問了 1014 名十

八歲或以上市民，以了解市民對巴黎奧運及本

港體育發展的意見。調查結果顯示： 

1. 巴黎奧運 八成市民滿意港隊表現

近八成指有助提升社會凝聚力 

對於港隊在奧運會中的表現，八成受訪者

感到「滿意」，而表示「不滿意」的佔百分之六，

「不知道／很難說／無意見」的佔一成四。 

另外，七成八受訪者認為港隊的表現對提

升香港社會凝聚力「有幫助」，表示「沒有幫助」

的佔一成半，而表示「不知道／很難說／無意見」

的則佔百分之八。 

以上結果顯示，港隊於今屆奧運會表現贏

得大部分市民的認可和讚賞，促進了社會團結。 

2. 八成四市民支持政府增撥資源 支

援運動員發展 

調查發現，合共有八成四受訪者表示「非常

支持」及「比較支持」特區政府增加資源以支援

運動員發展，較 2021年同類調查跌十一個百分

點，而表示「非常不支持」及「比較不支持」的

合共佔百分之九，較上次升六個百分點，而表示

「不知道／很難說／無意見」的佔百分之六。 

3. 倘有年幼子女盼成全職運動員 

六成七市民表示支持 

假設受訪者有一名年幼子女，並向其表示

想成為全職運動員，合共有六成七受訪者對此

表示「非常支持」及「比較支持」，較上次調查

跌十一個百分點。表示「非常不支持」及「比較

不支持」的合共佔一成九，較上次調查升十個百

分點。不支持的主要原因是「政府支援不足」

（30%）及「成功機會微」（22%）。而表示「不

知道／很難說／無意見」的則佔一成四。 

4. 結語 

港隊於巴黎奧運再創佳績，向世界展現了

香港運動員堅毅不屈的精神。香港研究協會負

責人呼籲特區政府，加大對運動員的資源投入，

進一步提升競技水平和表現，更應加大力度推

動體育產業發展，創造更大的經濟效益。負責人

亦建議政府及社會各界，借助奧運熱潮舉辦不

同活動，以增加市民的國民身份認同及對社會

歸屬感，同時為市民營造更良好的運動氛圍，培

養更健康的生活習慣。 
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